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Επιθεώρηση της προόδου των αναστηλωτικών 
έργων του Ι. Ν. Αγ. Παρασκευής Χαλκίδος από 
τον Μητροπολίτη Χρυσόστομο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος και 
ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ευβοίας κ. Γεώργιος Κελαϊδίτης 
επισκέφθηκαν σήμερα τον παλαιοχριστιανικό Ιερό Ναό της 
αγίας Παρασκευής πολιούχου Χαλκίδος και επέβλεψαν τις εκεί 
εκτελούμενες εργασίες αναστήλωσης του μοναδικού για την 
Εύβοια μνημείου και μεταξύ των σπουδαίων της Πατρίδος.

Τον Σεβασμιώτατο και τον κ. Αντιπεριφερειάρχη υποδέχθηκαν και ξενάγησαν στο 
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εργοτάξιο η εντεταλμένη αρχαιολόγος της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ευβοίας κ. 
Αλεξάνδρα Κωσταρέλη, ο επιβλέπων μηχανικός του Υπουργείου Πολιτισμού και ο 
επιβλέπων μηχανικός της αναδόχου εταιρείας. Αξιολογήθηκε η όλη πορεία των 
ήδη εκτελούμενων εργασιών αλλά οριοθετήθηκε και το χρονικό διάστημα μέχρι 
την ολοκλήρωση και παράδοση τους Ιερού Ναού και πάλι στη λατρεία.

Απ’ όλους τονίσθηκε η ανάγκη να συνεχιστεί με γοργούς ρυθμούς η αποπεράτωση 
των εργασιών ώστε και πάλι ο Ιερός Ναό της αγίας Παρασκευής να είναι το 
λατρευτικό κέντρο της ομώνυμης ενοριακής κοινότητας και των πολλών 
προσκυνητών του περίφημου Ιερού Ναού της.

Το έργο, προϋπολογισμού 4,7 εκατομμυρίων ευρώ, χρηματοδοτείται από το 
Περιφερειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Στερεάς Ελλάδας και περιλαμβάνει:

συστηματικές ανασκαφές στον βόρειο και νότιο περίβολο και συντήρηση 
τυχόν ευρημάτων,
έλεγχο και ενίσχυση της θεμελίωσης,
αποξήλωση νεότερων δομικών επεμβάσεων,
διατήρηση και ενίσχυση της παλαιάς στέγης του Πρεσβυτερίου,
συντήρηση του παλαιού ξύλινου πατώματος και στηθαίου του γυναικωνίτη,
αποκατάσταση των λιθόκτιστων μεσαιωνικών κατασκευών του μαρμάρινου 
τέμπλου,
συντήρηση του ξυλόγλυπτου εξοπλισμού,
ανάδειξη των ανασκαφικών ευρημάτων,
καθώς και την εγκατάσταση νέου συστήματος θέρμανσης και ψύξης.

Με ανάρτησή του σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, ο κ. Γεώργιος Κελαϊδίτης έγραψε:

“Το σημαντικότερο σωζόμενο μεσαιωνικό μνημείο της πόλης και ένα από τα 
σπουδαιότερα μνημεία της περιόδου της Φραγκοκρατίας σε ολόκληρη την 
ελληνική επικράτεια, ο Ιερός Ναός της Αγίας Παρασκευής Χαλκίδας, οδηγείται 
πλέον με ασφάλεια και παραδίδεται σε μερικούς μήνες και πάλι στα χέρια της 
Ιεράς μας Μητρόπολης και της κοινωνίας της Χαλκίδας, κλείνοντας έτσι ένας 
δύσκολος αλλά αναγκαίος κύκλος που στέρησε τη λειτουργία της εκκλησίας για 
ένα σημαντικό χρονικό διάστημα.

Στην πρωινή μας προγραμματισμένη επίσκεψη στο εργοτάξιο του Ιερού Ναού Αγίας 
Παρασκευής, παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Χαλκίδος κ.κ. 
Χρυσοστόμου και εκπροσώπων των Τεχνικών Υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ, της Π.Ε. 
Εύβοιας, της ΕΦ.Α. Εύβοιας και της αναδόχου εταιρείας, είχαμε την δυνατότητα 
να δούμε από κοντά τη σημαντική πρόοδο των εργασιών αναστήλωσης, αλλά και 
την ιδιαίτερα σύνθετη και ευαίσθητη φύση του αντικειμένου της εργολαβίας η 
οποία εκτός της συντήρησης και ανάδειξης του σπουδαίου αυτού βυζαντινού 



μνημείου, έρχεται να λύσει σοβαρά ζητήματα στατικότητας τα οποία στο πέρασμα 
των αιώνων έχουν δοκιμάσει τις αντοχές του.

Συνοπτικά, το έργο “Αποκατάσταση του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής Χαλκίδας” 
προϋπολογισμού €4.7 εκ. χρηματοδοτείται από το Περιφερειακό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης Στερεάς Ελλάδας και περιλαμβάνει τις ακόλουθες εργασίες,

Συστηματική ανασκαφή στον βόρειο και νότιο περίβολο του ναού με συντήρηση 
των τυχόν ευρημάτων, έλεγχος και ενίσχυση της θεμελίωσης της τοιχοποιίας, 
αποξήλωση όλων των νεότερων δομικών ενισχύσεων, διατήρηση, συντήρηση και 
ενίσχυση της μοναδικής παλαιάς στέγης του Πρεσβυτερίου, συντήρηση του 
παλαιού ξύλινου πατώματος και στηθαίου στο γυναικωνίτη, κατασκευή 
κουφωμάτων.

Συντήρηση των λίθινων λαξευτών μεσαιωνικών κατασκευών του μαρμάρινου 
τέμπλου, συντήρηση του ξυλόγλυπτου εξοπλισμού, ανάδειξη ανασκαφικών 
ευρημάτων και εγκατάσταση νέου συστήματος θέρμανσης/ψύξης. Συνεχίζουμε”.

 






